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компетентності забезпечує зростання економічної та соціальної ефективності цілісної системи трудової мотивації. 
Особлива роль у державному регулюванні трудової мотивації належить додержанню принципу комунікативності, 
який заключний у наявності прямих і зворотних зв’язків. Прямі зв’язки об’єднують дію інституцій, що відповідальні 
за економіку регіону (країни). Зворотні зв’язки здійснюються через організацію моніторингу цими інституціями 
рівня об’єктивних економічних показників, формуючих трудову мотивацію. Моніторинговий контроль 
забезпечується структурами Міністерства соціальної політики України.  

Аналіз розміру номінальної заробітної плати в Україні, дозволив виявити значно більший розрив між темпами 
її зростання та темпами росту інфляції, ніж у інших країнах. Так, у 2010 р. номінальна середньомісячна заробітна 
плата становила 2239 грн., що лише в 2,6 рази перевищувало прожитковий мінімум, а індекс Кейтса дорівнював 
тільки 41,2%. Частка заробітної плати у ВВП становить біля 42% (у країнах ЄС – у середньому 65%), у собівартості 
продукції питома вага витрат на оплату праці не перевищує 15%, а в більшості європейських країн (45% - 50%). При 
цьому населення України у 2010р. витрачало 76,1% доходів на придбання споживчих товарів і послуг (в країнах ЄС 
– біля 30%). Диференціація зарплати в 2010 році становила: галузева (1:5), територіальна (1:4), що не мотивує 
працівників за стимулом «заробітна плата» до продуктивної діяльності [1, с. 159]. Аналізом доведено, що методологія і 
практика розрахунків мінімальної заробітної плати та споживчого кошику є застарілими. Звідси індексація грошових 
доходів населення в умовах зростання споживчих цін потребує удосконалення. 

За результатами аналізу продуктивної зайнятості на робочому місці виявлено, що рівень вимушеної неповної 
зайнятості у зв’язку з відпусками за ініціативою адміністрації у 2010 р. на окремих територіях досяг 7,3%, які 
працювали в режимі неповного робочого дня (тижня) - 30,5%. Максимальне навантаження незайнятого населення на 
10 вільних робочих місць (вакантних посад) у 2010 року зросло на 68% у порівнянні з минулим роком.  Водночас 
спостерігається стрімке зростання зайнятості населення у неформальному секторі економіки. 

Вплив держави на регулювання соціально-трудової сфери в напряму підвищення рівня трудової мотивації 
має набути нового змісту, якщо: 

підвищиться ефективність діяльності представницьких органів найманих працівників і роботодавців з 
використанням потенціалу соціального партнерства; 

посилиться контроль за дотриманням трудового законодавства та відповідальність за його порушення; 
одночасно відбудється реформування відносин у суміжних галузях – податковій, пенсійній, житлово-

комунальній тощо; 
відбудється широкий розвиток визнаних світовою практикою норм виробничої демократії, що має 

реалізуватись за різними формами участі персоналу в управлінні виробництвом та у розподілі результатів 
виробництва; 

створяться умови для здійснення реформ у соціально-трудовій сфері; 
забезпечиться прозорість господарсько-фінансової діяльності для всіх учасників колективно-договірних 

відносин. 
Отже, зростання рівня трудової мотивації забезпечиться через реалізацію системного підходу до формування 

і функціонування сучасного макрорівневого механізму її регулювання, адаптованого до сучасних ринкових умов.  
Список використаних джерел 
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ОЦІНКА ФУНКЦІОНУВАННЯ ЄДИНОГО СОЦІАЛЬНОГО ВНЕСКУ В УКРАЇНІ 

Липінська Т.В., викладач 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Актуальність теми дослідження полягає в необхідності аналізу ефективності функціонування ЄСВ, оскільки 
внесок було запроваджено понад два роки тому, що дає змогу оцінити перші результати його функціонування.  

Запровадження ЄСВ, без сумніву, дало змогу значно спростити взаємодію платників із фондами соціального 
страхування. Це, зокрема, стосується також і адміністративних витрат роботодавців на оформлення платежів, 
підготовку та подання звітності, кількість яких значно скоротилася. 

Проаналізуємо динаміку власних надходжень Головного управління ПФУ в Рівненській області (рис.1). За 
січень-травень 2012 року від платників до пенсійного бюджету області надійшло 1млрд. 50,8 млн. грн. власних 
коштів, що складає 104,4 % до планового показника, а до відповідного періоду минулого року їх надходження 
збільшились на 15,5 % або на 140,8 млн. гривень [3]. 

Найбільше коштів надійшло від бюджетної сфери – 452,5 млн. грн. (43,1%), недержавних підприємств області 
– 320,4 млн. грн. (30,5%), підприємств енергетичної та вугільної промисловості – 131,4 млн. грн. (12,5 %), фізичних 
осіб – 46,8 млн. грн. (4,4%), лісового господарства – 27,0 млн. грн. (2,6%), сільсьсільськогосподарських підприємств 
– 19,9 млн. грн. (1,9%). 

Середній рівень зростання надходження власних коштів управління ПФУ в Рівненській обл. у 2011р. 
порівняно з 2010 р. визначено в розм. 112,3%  (рис.2). 

На суму єдиного соціального внеску, який сплачують роботодавці в складі нарахувань на фонд оплати праці й 
утримань за рахунок робітників, в Україні прямо впливають такі основні показники, як розмір заробітної плати, а 
також прирівняних до неї сум і заборгованість з її виплати, оскільки витрати на оплату праці, а також на сплату 
нарахувань відносять до витрат підприємства згідно з пп. 138.8.2 та пп. 143.1 Податкового кодексу України [2] та, 
відповідно, вказують на рівень навантаження на підприємство. Основною причиною зростання заборгованості з 
ЄСВ, відповідно, є невиплата заробітної плати. 

Якщо аналізувати структуру заборгованості із ЄСВ 2010-2011 рр., то основну частину заборгованості 
становить заборгованість економічно активних суб'єктів господарювання, решта – підприємства, що перебувають на 
стадії банкрутства (рис.3).   
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Рис.1. Динаміка власних надходжень Головного управління ПФУ в Рівненській області, (млн.грн) 

 

 
Рис. 2. Рівень зростання надходження власних коштів у 2011р. порівняно з 2010р. 

 
Що стосується підсумку роботи Пенсійного фонду України загалом у 2012 році, то слід зазначити, що було 

забезпечено адміністрування єдиного внеску з позитивною динамікою (за офіційними даними ПФУ): 
- Забезпечено надходження  коштів до бюджетів фондів соціального страхування на загальну суму 178,8 

млрд. грн., що на 27 млрд. грн. більше, ніж у 2011 році.  
- Порівняно з 2011 роком зросли надходження до Пенсійного фонду з усіх джерел власних доходів: 

страхових внесків від фонду оплати праці – на 13,9%, відшкодування пільгових пенсій – на 18,2%, надходження від 
фізичних осіб-підприємців – на 3,1%.  

- Контроль за сплатою ЄСВ та погашенням заборгованості платників забезпечувався налагодженою 
взаємодією управлінь Фонду із органами державної виконавчої служби, правоохоронними органами, соціальними 
партнерами. Протягом року стягнуто 1,69 млрд. грн., що на 803,6 млн. грн. більше порівняно з 2011 роком [4]. 

Серед позитивних моментів необхідно згадати Закон «Про зайнятість населення» прийнятий  05 липня 2012 
року, який передбачає компенсацію роботодавцям єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне 
страхування (ЄСВ) з 1 січня 2013 року. 

Відповідно до Закону про зайнятість, роботодавцю, який протягом 12 календарних місяців забезпечував 
створення нових робочих місць, працевлаштовував на них працівників і протягом цього періоду щомісяця 
виплачував їм заробітну плату в розмірі не менше ніж три мінімальні зарплати за кожну особу, протягом наступних 
12 календарних місяців, за умови збереження рівня заробітної плати, компенсують фактичні витрати в розмірі 50% 
суми нарахованого єдиного соціального внеску  за кожну особу. У разі зменшення штатної чисельності працівників і 
фонду оплати праці роботодавець втрачає право на таку компенсацію [1]. 
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Рис. 3. Динаміка складових недоїмки платників зі сплати страхових внесків перед пенсійним бюджетом області 

 
Пільга з ЄСВ передбачена також для роботодавців, які працевлаштовуватимуть на нові робочі місця на строк 

не менше двох років недостатньо конкурентоспроможних громадян за направленням центру зайнятості. 
Суб’єкти малого підприємництва зможуть претендувати на отримання компенсації в розмірі фактичних 

витрат на сплату ЄСВ у разі працевлаштування безробітних громадян на строк не менше двох років за направленням 
центрів зайнятості на нові робочі місця в пріоритетних видах економічної діяльності, перелік яких буде визначений 
КМУ. Право на такі компенсації мають лише ті роботодавці, у яких відсутні заборгованості зі сплати ЄСВ та/або 
пенсійні внески.  

Отже, зважаючи на короткострокову практику застосування ЄСВ та незначний досвід єдиної системи сплати 
такого внеску, в Україні мають право на існування альтернативні пропозиції щодо організації такої системи. 

Список використаних джерел 
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ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ ВНЕДРЕНИЯ МСФО ПРИ СОСТАВЛЕНИИ ОТЧЕТНОСТИ 

ПРЕДПРИЯТИЙ (НА ПРИМЕРЕ ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ) 
Лякина Т.Ю., студентка  

Слободян М.Л., кандидат экономических наук, доцент 
Югорский государственный университет 

В последние 20 лет в России идет процесс кардинального изменения бухгалтерского учета в сторону сближения с 
международными стандартами финансовой отчетности. Для этого существует множество объективных причин, и 
многие компании уже сейчас составляют свою отчетность по правилам МСФО. Однако активное применение МСФО 
на практике наблюдается только у крупных международных компаний, а также у организаций, которым 
законодательно вменяется составление подобной отчетности. Но ведь существует множество средних и мелких 
предприятий, от которых в скором времени может потребоваться составление отчетности по новым стандартам. 

Несмотря на все достоинства отчетности, составленной по МСФО, существует множество проблем внедрения 
данных стандартов на территории нашей страны.  Чтобы выявить основные проблемы и перспективы внедрения 
МСФО на предприятиях ХМАО – Югры, нами было проведено социологическое исследование. Мы провели 
анкетирование работников бухгалтерии малых и средних предприятий округа (100 респондентов), которые не 
обязаны в соответствии с законодательством составлять отчетность по требованиям МСФО.  

Бухгалтеры отвечали на несколько вопросов с целью определить отношение рядовых работников к внедрению 
МСФО, их уровень осведомленности в данной области и готовность применять МСФО на практике. Результаты 
анкетирования представлены в таблице 1. 

Таблица 1. Результаты анкетирования работников бухгалтерии малых и средних предприятий ХМАО – Югры 
Ответ, % 

№ Вопрос  
Да Нет 

1 Вы знаете о программе развития бухгалтерского учета в РФ на основе международных 
стандартов финансовой отчетности (МСФО)? 

70 30 

2 Вы знакомы с содержанием МСФО? 23 77 
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